I  Zuordnungen, 5 Antiproportionale Zuordnungen

Zusätzliches Übungsmaterial
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1
Die Tabelle gehört zu einer antiproportionalen Zuordnung. Fülle die Lücken aus und vervollständige die Zuordnungsvorschrift.

a)


b)

	x-Wert

	1
	3
	4
	9

	y-Wert

		6
		

	
	
	x-Wert

3
6
50
y-Wert

100
2,5



Zuordnungsvorschrift:  x → 
[image: image1.wmf]x


Zuordnungsvorschrift:  x → 
[image: image2.wmf]x


[image: image18.png]


2
Kann die Tabelle zu einer antiproportionalen Zuordnung gehören? Berechne zu jedem Wertepaar das Produkt aus x-Wert und y-Wert und begründe damit deine Antwort.

a)


b)

	x-Wert

	1

	2

	10

	22


	y-Wert

	49

	24

	4,9

	2


	Produkt

				

	
	
	x-Wert

1,2

5

10

100

y-Wert

30,4

7,296

3,648

0,3648

Produkt




3
Ordne den Tabellen die passenden antiproportionalen Zuordnungen zu und fülle die Lücken aus.

a)



b)

	x-Wert

	1
	1,5
	2
	
	y-Wert

			15
	12


	
	
	x-Wert

50
80
100
y-Wert

1250
800



c)


d)

	x-Wert

	1
	2
	4
	
	y-Wert

		100
		1


	
	
	x-Wert

10
15
20
y-Wert

6
2



(1)  Wie lange reicht der Futtersack?

Anzahl der Pferde ( Anzahl der Tage

Diese Zuordnung gehört zu Tabelle 
 .
(2)  1 km soll zurückgelegt werden:

Länge der Schritte (in cm) ( Anzahl der Schritte

Diese Zuordnung gehört zu Tabelle 
 .
(3)  Eine Klasse benötigt 60 € für das Klassenfest:

Schüleranzahl ( Betrag pro Person (in €)

Diese Zuordnung gehört zu Tabelle 
 .
(4)  Ein Marmorkuchen wird aufgeschnitten

Dicke der Scheiben (in cm) ( Anzahl der Scheiben

Diese Zuordnung gehört zu Tabelle 
 .
4
Kreuze an.

	
	
	ja
	nein

	a)
	200 Liter Regenwasser werden zum Gießen verwendet. Ist die Anzahl der gefüllten, gleichen Gießkannen antiproportional zum Volumen einer einzelnen Gießkanne?
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	b)
	Ein Rechteck hat den Flächeninhalt 100 cm2. Ist die Länge des Rechtecks antiproportional zur Breite des Rechtecks?
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	c)
	Ein Rechteck hat den Umfang 40 cm. Ist die Länge des Rechtecks antiproportional zur Breite des Rechtecks?
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I  Zuordnungen, 5 Antiproportionale Zuordnungen
Zusätzliches Übungsmaterial – Lösungen 

1
a)

b) 

	x-Wert

	1
	3
	4
	9

	y-Wert

	18
	6
	4,5
	2


	
	
	x-Wert

3
6
50
120
y-Wert

100
50
6
2,5



Zuordnungsvorschrift:  x → 
[image: image9.wmf]18

x


Zuordnungsvorschrift:  x → 
[image: image10.wmf]300

x


2
a)
Diese Tabelle kann nicht zu einer antiproportionalen Zuordnung gehören, da das Produkt aus x-Wert und y-Wert nicht für alle Wertepaare übereinstimmt.

	x-Wert
	1
	2
	10
	22

	y-Wert
	49
	24
	4,9
	2

	Produkt
	49
	48
	49
	44


b)
Diese Tabelle kann zu einer antiproportionalen Zuordnung gehören, weil alle Wertepaare produktgleich sind.

	x-Wert
	1,2
	5
	10
	100

	y-Wert
	30,4
	7,296
	3,648
	0,3648

	Produkt
	36,48
	36,48
	36,48
	36,48


3
a)
gehört zu Zuordnung (4)
b)
gehört zu Zuordnung (2)

	x-Wert

	1
	1,5
	2
	2,5

	y-Wert

	30
	20
	15
	12


	
	
	x-Wert

50
80
100
125
y-Wert

2000
1250
1000
800



c)
gehört zu Zuordnung (1)
d)
gehört zu Zuordnung (3)

	x-Wert

	1
	2
	4
	200

	y-Wert

	200
	100
	50
	1


	
	
	x-Wert

10
15
20
30
y-Wert

6
4
3
2



4
Kreuze an.

	
	
	Ja
	nein

	a)
	200 Liter Regenwasser werden zum Gießen verwendet. Ist die Anzahl der gefüllten, gleichen Gießkannen antiproportional zum Volumen einer einzelnen Gießkanne?
	[image: image11.png]
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	b)
	Ein Rechteck hat den Flächeninhalt 100 cm2. Ist die Länge des Rechtecks antiproportional zur Breite des Rechtecks?
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	c)
	Ein Rechteck hat den Umfang 40 cm.Ist die Länge des Rechtecks antiproportional zur Breite des Rechtecks?
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